



顾晗奕： 热爱这份红色代表的 正义、热血、激情



顾晗奕
26岁
新吴区“两新”
专职党建指导员

个人
档案

我想对党说

百年恰青春，奋斗正当时。沿着前辈的道路，努力奔跑，乘风破浪！

推进标准化、规范化党建工作，如何向老党员们示范解读？既要为基层党建减负，也要增效，使印象中刻板严肃的党建变得生动活泼？党建指导员顾晗奕就很有两手，靠着腿脚勤、声音暖，再借助年轻人活跃的策划能力，让不少企业的“微”党建从此有声有色、活力无限。

在顾晗奕工作的旺庄街道党建工作指导站，几乎每个工作日都要拿起话筒接待一拨拨访客。顾晗奕大学学的是工商管理，在学校里入了党，毕业后一开始从事的就是企业党建工作，2019年通过考试选拔进入了新吴区第二批“两新”专职党建指导员队伍。她喜欢红色的党建阵地背景，也热爱这份红色代表的正义、热血、激情。

无论是线上指引，还是线下落实，顾晗奕的办法总是“一套又一套”。此前，她负责指导联系阿斯利康、索尼数字、罗格朗低压电器、富士电机、爱普生精密光电等多家大型外企以及夏普电子元器件、电子仪表、华邦世捷等多家重点民营企业党建工作，先后建立了“吴圣法书记工作室”、“新速”党建微联盟以及“心党建”公益团队等。

在旺庄街道工作后，她积极协助“两新”党组织开展党建品牌打造，先后孵化了锡洲电磁线“党员一线工作法”、伊格尔“外企发展四驱力”等一批“两新”品牌。在此过程中，提炼总结的新吴区“两新”品牌“五景工作法”入选无锡市基层党建指导工作指导站工作法选编《奋斗的足迹》。

“小顾老师，我们支部本月的组织生活在智慧党建平台上完成提交了，请确认下，并商量下下一次党员活动能不能和同行业的企业一起开展？”“除了直播，下一次我们的党课有没有什么新形式？”……基层党建工作中常见的僵硬模式化，在顾晗奕这里是不存在的。这名90后姑娘时而化身端庄的导师有声有色地进行云上授课，讲起党史和党纪来，简明扼要，轻松活泛；时而当起闪亮女主播，有自己的原创微党课频道，对着外企党建对象引经据典在线解答样样在行；时而和“学员”们玩起党建知识手卡游戏，寓教于乐让老党员也同样受用。

“给别人一碗水，自己必须要有一桶水”。从事党务工作类的专职指导员，知识、能力才是支撑起这份职业的自信之源。即使面对独当一面的“老书记”们，顾晗奕足够努力、热情、坦诚，自能融化一切障碍。互联网+时代的党务工作背景下，一开始有些非公企业老党员并不擅长“三会一课”的操作，长效、持续性的党建工作存在短板，她这个“多面手”一上场，帮助指导对象设计情景式、互动式微党课，举办主题教育读书班，甚至还鼓励企业发展自己的党建宣讲员，日益生发出别样的红色精彩。
(晚报记者 陶洁/文、摄)

全国人大代表 冠名调解工作室揭牌

本报讯 为进一步推进基层诉源治理，服务乡村振兴，9日，宜兴法院欧阳华调解工作室在宜兴市西渚镇白塔村揭牌成立。同时，宜兴法院旅游巡回法庭、西渚白塔村审务工作站也挂牌进驻，标志着宜兴法院充分发挥职能优势打造一站式多元解纷机制的又一重要举措正式落地。

“欧阳华调解工作室”是无锡首个全国人大代表冠名的个人调解工作室，旨在充分发挥人大代表密切联系群众、通达村情民意的优势，做好调解工作，进一步完善矛盾纠纷多元化解机制，达到“矛盾纠纷不出村”的良好效果。

活动当天，宜兴法院党委书记、院长方海明向全国人大代表、白塔村党支部书记欧阳华颁发特邀调解员聘书。

据了解，围绕满足农村群众司法新要求和县域旅游经济发展新需求，宜兴法院还将审务工作站、旅游巡回法庭搬进白塔村。通过法官轮岗值班机制和诉调对接模式，第一时间受理旅游纠纷和其他涉诉纠纷，让村民在村里就能享受到便捷高效的司法服务，感受到家门口的公平正义。近年来，宜兴法院全面落实党中央决策部署，“将非诉讼纠纷解决机制挺在前面”，通过加强“枫桥式”人民法庭建设、推进“1+N”矛盾预防调处机制等多种举措，不断探索丰富新时代“枫桥经验”，切实抓好前端、防治未病。
(何小兵)

党史学习教育市委宣讲团 走进无锡“融·媒+”党建联盟

本报讯 9日上午，党史学习教育市委宣讲团走进无锡农村商业银行举行宣讲报告会。省委宣讲团成员、市委宣讲团成员、江南大学马克思主义学院院长刘焕明教授，为无锡银保监分局、无锡市地方金融监管局、无锡日报报业集团党员干部及无锡全市金融系统的近300名“融·媒+”党建联盟成员代表上了一堂别开生面的党课。

刘焕明围绕开展党史教育的意义、党百年奋斗的历史性贡献、开展党史教育的重点、党从胜利走向胜利的历史启示四个方面进行了深入浅出的宣讲。通过珍贵史料、鲜活事例、详实数据，深入浅出地讲述中国共产党带领人民取得开天辟地成就，重温了中国共产党的辉煌历程和革命先辈初心不改的牺牲奋斗精神。

无锡市地方金融监管局负责人表示，本次宣讲活动意义深刻，金融行业要通过党史学习教育学习，深入推进全市金融系统党史学习教育走深走实，推动金融业高质量发展持续发展，为“强富美高”新无锡提供强大的金融力量。
(朱尊)

人物线索征集启动

线索征集联系方式

“‘百’姓心向党 融媒实录访谈”栏目访谈人物线索征集即日开始，如果您或您的长辈、亲友是百年重要历史阶段的亲历者，请速与我们联系；如果您心心念念党组织对自己成长成才、安家立业的关心，请一诉心底肺腑之言；如果您珍藏着党组织的书文、函件、纪念物，请不

吝共享个中故事……

不限身份，不限职业，不限年龄，全城大动员！虽然每一个姓氏只选一位代表，但我们相信，真人真事，真物真情，有您的参与，这份献给党的百岁生日礼物一定饱蘸浓情！砥砺奋进新征程的合力一定激昂磅礴！

- 拨打江南晚报新闻热线 88300000
- 给江南晚报官方微博发私信@江南晚报
- 关注江南晚报微信公众号留言给小编
- 关注江南晚报抖音号评论区留言